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Συνάντηση του Μητροπολίτου Ιλαρίωνος με τον
Μαρωνίτη Πατριάρχη Bechara

Με τον Καρδινάλιο Mar Bechara Boutros Rai Μαρωνίτη Πατριάρχη Αντιοχείας και πάσης Ανατολής,
ο οποίος αφίχθη επισήμως στη Μόσχα ύστερα από πρόσκληση του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας
και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου, πραγματοποίησε συνάντηση στ γραφεία του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων, στις 27 Φεβρουαρίου 2013, ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας. Στη συνάντηση επίσης παρέστησαν μέλη της αντιπροσωπείας των Μαρωνιτών: ο
βοηθός του Πατριάρχου Αρχιεπίσκοπος Παύλος Σαγιάχ, ο ακόλουθος τύπου κ. Βαλίντ Γκαγιάντ, ο
Εκτελεστικός Διευθυντής του Παγκοσμίου Ιδρύματως Μαρωνιτών κ. Αμάλ Αμπού Ζεΐντ καθώς και ο
Αρχιεπίσκοπος Φιλιππουπόλεως Νήφων, εκπρόσωπος του Πατριάρχου Αντιοχείας στη Μόσχα.

Από την πλευρά του ΤΕΕΣ παρέστησαν ο Αναπληρωτής του Τμήματος, ο πρωθιερέας Δημήτριος
Σιζονένκο, Γραμματέας επί των διαχριστιανικών σχέσεων, ο πρωθιερέας Σέργιος Ζβοναριώφ,
Γραμματέας επί των υποθέσεων εξωτερικού, στέλεχος της Γραμματείας επί των διαχριστιανικών
σχέσεων διάκονος Αλέξιος Ντίκαρεφ.

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας καλωσόρισε εγκάρδια τον Πατριάρχη Bechara, ο οποίος για πρώτη
φορά επισκέπτεται τη Ρωσία και τη Ρωσική Εκκλησία. Ο Σεβασμιώτατος τόνισε τη μεγάλη σημασία
της επισκέψεως για την ανάπτυξη σχέσεων μεταξύ της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και του
Πατριαρχείου των Μαρωνιτών, ιδιαίτερα κατ΄αυτή τη δύσκολη εποχή, την οποία διέρχονται στις



ημέρες μας οι χριστιανοί της Μέσης Ανατολής. Ως αποτέλεσμα των πολεμικών συρράξεων στο Ιράκ
και τη Συρία ο χριστιανικός πληθυσμός της περιοχής συρρικνώνεται ραγδαίως και ελλοχεύει ο
παρόμοιος κίνδυνος και για το Λίβανο. Εν τω μεταξύ η εμπειρία της ειρηνικής συμβιώσεως των
διαφορετικών χριστιανικών Εκκλησιών, των Σουνιτών και Σιϊτών αποτελεί εξαιρετικά πολύτιμη και
πρέπει να συνεχισθεί. Ιδιαίτερος ρόλος μέσα σε αυτή την ισορροπία είναι δικαίως της Εκκλησίας
των Μαρωνιτών, στην οποία ανήκει η πλειοψηφία των Λιβανέζων χριστιανών.

Ο Ρώσος Ιεράρχης τόνισε ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας και το Ρωσικό κράτος ανησυχούν
για τη θέση των χριστιανών στη Μέση Ανατολή και με συνέπεια τάσσονται υπέρ της ειρηνικής
διευθετήσεως της συγκρούσεως στη Συρία, παρέχοντας στο χριστιανικό πληθυσμό της
ανθρωπιστική βοήθεια. Ο κ. Ιλαρίωνας επιβεβαίωσε τους υψηλούς προσκεκλημένους ότι η Ρωσική
Εκκλησία θα πράξει το παν και στο περαιτέρω για να υπάρχει ο χριστιανισμός στην περιοχή.

Από την πλευρά του ο Πατριάρχης Bechara Boutros Rai εξήρε τις προσπάθειες της Ρωσικής
Εκκλησίας και της Ρωσίας για την επίτευξη της ειρήνης στη Μέση Ανατολή, αφού επεσήμανε τη
μεγάλη συμβολή της Ρωσικής Πολιτείας στην πολιτιστική και την ανθρωπιστική ανάπτυξη του
Λιβάνου τόσο στο παρλεθόν, όσο και στο παρόν. Ο Μαρωνίτης Πατριάρχης αναφέρθκε στους
πολιτικούς, οικονομικούς και κοινωνικούς λόγους οι οποίοι εξαναγκάζουν τους χριστιανούς,
αβέβαιους για το μέλλον τους, να εγκαταλείψουν την Πατρίδα τους. Εδώ συγκαταλέγεται πρώτον η
σύγκρουση Ισραήλ-Αράβων και η αντιπαράθεση μεταξύ των Σουνιτών και Σιϊτών. Δυστυχώς τα
πρώτα θύματα αυτών των συγκρούσεων πέφτουν ακριβώς οι χριστιανοί. Μεγάλο κίνδυνο
παρουσιάζουν και οι ριζοσπαστικές δυνάμεις με τις ενέργειές τους, οι οποίες θέλουν να
εκμεταλλευθούν τις αυθόρμητες λαϊκές διαδηλώσεις στις Αραβικές χώρες.

Τα μέρη δέχθηκαν ότι είναι ανεπαρκείς οι ενέργειες του διεθνούς κοινού για τη διακοπή της
παρατεταμένης θρησκευτικής και εθνικής έχθρας στη Μέση Ανατολή και τόνισαν τον αυξανόμενο
ρόλο της διεκκλησιαστικής συνεργασίας με σκοπό τη δημιουργία των απαραίτητων προϋποθέσεων
για την ειρηνική ζωή των χριστιανών στην περιοχή, η οποία αποτελεί κοιτίδα του χριστιανισμού.
Στο τέλος εξεφράσθη το αμοιβαίο ενδιαφέρον για τη συνέχιση των διαβουλεύσεων επί των
θεμάτων, που εθίγησαν.

Αυθημερόν νωρίτερα ο Μαρωνίτης Πατριάρχης συμμετείχε στην πανηγυρική τελετή παραδόσεως
τεμαχίου του ιερού λειψάνου του Οσίου Μάρωνος του Σύρου, μνήμη του οποίου η Ρωσική Εκκλησία
τιμά στις 27 Φεβρουαρίου, ως δώρο προς τον ομώνυμο Ιερό Ναό. Το μεγάλο ιερό κειμήλιο από τον
Προκαθήμενο της Μαρωνιτικής Εκκλησίας παρέλαβε μετ΄ευγνωμοσύνης ο Αρχιεπίσκοπος Ίστρας
Αρσένιος, ο οποίος προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας την ημέρα που πανηγυρίζει ο Ναός,
πλαισιούμενος από πλειάδα κληρικών και παρουσίᾳ της Μαρωνιτικής αντιπροσωπείας και
εκπροσώπων του Τμήματος Εκωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας και
του Αποστολικού Νούντσιου στη Ρωσική Ομοσπονδία Αρχιεπισκόπου Ιβάν Γιουρκόβιτς, ο οποίος
συνέπραξε ενεργώς στην ως άνω υπόθεση.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52975/
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